



澄迈县第二小学42名小学生化身“卖报小能手” 一小时售罄750份报纸



扫码看视频



小学生：阿姨，买一份报纸吧！



参加活动的学生在街头销售报纸

结伴搭伙互相鼓励打气 两同学协作卖完手中报纸

6月17日早上，42名小学生在父母陪伴下陆续来到澄迈县第二小学，有序地领取了750份当天的报纸。“我们有信心完成任务！”简短的启动仪式后，在家长的陪同下，学生们走上街头开始售报。

在母亲的陪同下，澄迈县第二小学四(1)班的黄如仙与四(6)班的李香怡拿着报纸，来到金江镇较为热闹文化北路、文明路，向沿街铺面 and 过往行人售卖报纸。由于是第一次参加售报活动，黄如仙和李香怡一开始有些胆怯，要么不敢上前主动询问路人，要么上前与路人打招呼后便不知如何开口，尝试几次都没能将报纸卖出。

“不勇敢去尝试，怎么会有成功的机会呢？”在母亲袁小秋的鼓励下，黄如仙渐渐鼓起勇气，越来越勇敢，开始主动上前询问陌生人是否需要购买报纸。“叔叔您好！您需要今天的报纸吗？”在路上，她向路人卖出了4份报纸，母女两人此时有说有笑。

相比之下，看着自己手中厚厚一叠报纸没有卖出一份，李香怡显得有些着急。“勇敢一些，主动一些，只要卖出一两份，你就会有信心。”黄如仙在一旁为其打气。

“阿婆您好，我是澄迈二小的学生，您要买报纸吗？”李香怡试着向路过的一位阿婆询问，对方很爽快地掏钱买了一份报纸。

当第一份报纸卖出后，李香怡脸上的自信代替了胆怯，胆子慢慢大起来，说话的嗓门也高了，被别人拒绝了也不气馁。虽然天气有些炎热，但她们两人没有退缩。到上午9点，两人手中的30份报纸就卖光了。

母亲放手让孩子大胆尝试 11岁女孩独立完成卖报任务

“我第一次参加这个活动，就深深地体会到，家里挣的每一分钱都不容易。”在此次售报活动中，与其他同学不一样的是，四(6)班李嘉欣同学的妈妈只是在开始时引导她如何大胆尝试主动与人沟通。见到女儿能勇敢迈出第一步，成功卖出几份报纸后，便不再继续陪同，让孩子独立完成卖报任务。

记者看到，此时李嘉欣手上还剩下6份报纸。

她告诉记者，在当天早上，妈妈带着她来到周边商铺进行询问推销。起初自己因为胆怯不敢上前和人说话，但妈妈在一旁鼓励她一定要勇敢。

调整心态后，李嘉欣主动开口与陌生人攀谈，还独自走进路边商铺推销报纸。

“在妈妈的鼓励下，我沿着回家的路一路推销，很快就把手上的报纸卖都出去了。”李嘉欣告诉记者，为了锻炼她的独立能力，妈妈没有继续陪同她，而是让她在离家不远的街头将剩余的报纸销售完。

记者随同李嘉欣售报时看到，她很有勇气，只要遇到路人或者经过商铺，她都会上前询问，无论对方买不买，她都会说声“谢谢”。

不到15分钟，李嘉欣手中仅剩的6份报纸便全部销售一空。她表示，通过参加这次活动，她懂得了社交礼仪，学会了沟通，收获了自信，更体会到挣钱的不易。

校方、家长点赞售报活动很有意义 应多举办为孩子提供锻炼平台

当天上午9:30，学生们将工作人员分发的750份报纸全部售罄，此次“劳动最光荣、实践见真知”社会实践售报活动也得到了校方、家长的点赞。

“这是我第一次带着孩子参加社会实践售报活动，整个活动下来，我感觉收获满满。”四(6)班学生黄梓筠的妈妈王海英说，此次活动她一路陪同女儿，孩子刚开始的兴奋、初次向路人开口的羞涩、首份报纸卖出的喜悦、屡次被拒绝时的沮丧，再到面对困难时的坦然与乐观，以及大家合作完成售报时表露出的自信……这些心理的变化，都在见证着孩子们的成长。

王海英认为，售报活动虽然是个小活动，但教育意义可不小，孩子们从中体会到了劳动的艰辛，也深刻体会到了父母挣钱的不易，也让孩子们明白战胜自己、克服困难、专注完成一件事所收获到的快乐。“这也让我们家长意识到，实践教育远远比理论学习教育重要得多。”她告诉记者，下一次她还会支持孩子参加这样的社会实践售报活动。

“此次活动培养了学生的社会实践能力，丰富了学生的课余生活。”澄迈县第二小学副校长曾海杉告诉记者，此次活动学校还安排了澄迈县第二小学语文组党员一路陪同学生们参与，学生们从此次社会实践售报活动中能够提高社会交流能力、团队协作能力、抗挫折能力，锻炼学生的胆量，并增强其社会责任感，还能让学生懂得父母挣钱的艰辛，切切实实在实践活动中感受到快乐，学习到课堂上没有的知识和技能。曾海杉说，希望今后澄迈县第二小学能与《南国都市报》继续合作，为学生们提供一个参与实践和锻炼自我的平台。

“阿姨，您要看报纸吗？”“叔叔，您买一份报纸吧，今天我当卖报员哦。”5月18日，澄迈县第二小学举办了“劳动最光荣、实践见真知”社会实践售报活动。42名四年级的小学生走上街头，化身小小报童，与父母一起体验社会实践售报活动，孩子们只用一个小时的时间，就将750份《南国都市报》一售而空。孩子们在活动中体验到了快乐，收获了信心与勇气。
南国都市报记者 蒙健文/图